Hátrányos megkülönböztetés az Európai Iskola 60. születésnapja alkalmából
Az 1953-ban alapított luxembourgi Európai Iskola a legrégibb és legnagyobb ilyen intézmény. Az iskola célja Jean Monet szavaival megfogalmazva így hangzik:

„Fiatal koruktól megosztó előítéletektől mentesen egymás mellett tanulva, megismerve mindent, ami jó és nagyszerű a különböző kultúrákban, ahogy felnőtté válnak, fel fogják ismerni, hogy összetartoznak. Anélkül, hogy továbbra is ne szeretettel és büszkeséggel tekintetének saját hazájukra, szellemiségükben művelt európaiakká válnak, akik készek az előző generációk munkájának beteljesítésére és megszilárdítására, az egyesült és sikeres Európa megteremtésére.”
A mai napon a „European School Non-Discrimination Campaign” elnevezésű, az Európai Iskola tanulói egy csoportjának szüleit összefogó egyesület a gyermekeiket érő súlyos hátrányos megkülönböztetés miatt benyújtotta panaszát a gyermekek jogait védő luxembourgi ombudsmanhoz. A beadvány jogi véleményt is tartalmaz, amelyet egy Luxembourgban működő, a diszkriminációs jogra szakosodott szakértő készített.
Az egyesület véleménye szerint az iskola vertikális kettéválasztása azon állampolgárok gyermekeinek kedvez, akik az eredeti kirchbergi helyszínen maradnak, ahol az uniós intézmények is találhatók, és ahol a legtöbb szülő dolgozik. Más állampolgárságú gyermekek átkerülnek a főváros melletti Mamerben lévő új „Luxembourg II” iskolába. Szeptembertől kezdve az olasz, görög, dán, magyar és cseh anyanyelvű gyermekek jóval kevesebb alvásra, szabadidőre, tanulásra és a családdal eltöltött időre, ugyanakkor számottevően több ingázásra számíthatnak, mint azok, akiknek anyanyelve a portugál, a spanyol, a finn, a svéd vagy a lengyel.
Az európai intézmények munkanyelveit – az angolt, a franciát és németet – anyanyelvként beszélő tanulókat lakóhelyük alapján osztották el a két iskola között. Következésképpen csak azok élvezhetik továbbra is a munkahelyhez közeli iskola nyújtotta lehetőségeket, akik megengedhetik maguknak, hogy a világ egyik legdrágább városának legdrágább negyedében lakjanak. Azokra, akik olcsóbb helyen, a városközponttól távolabb laknak, most még hosszabb ingázás vár, mivel a mameri ingatlanárak megfizethetetlenek. 
Különösen fel vannak háborodva azon kisgyermekek szülei, akiknek a Luxembourg II-be kell járniuk, mivel naponta további többórás ingázásra számíthatnak, amelyet csak súlyosbít a Mamer környékén várható erős forgalom. Legtöbbjük nem fog tudni részt venni a tanári fogadóórákon, iskolai koncerteken, valamint nem fog tudni segíteni az órarenden kívüli tevékenységek lebonyolításában sem, és ezzel egyúttal kizárja gyermekét az ilyen tevékenységekben való részvételtől. Egy kétgyermekes egyedülálló anya így nyilatkozik: „Arra számítok, hogy a közlekedési dugók miatt legkedvezőbb esetben is délelőtt 10-re érek majd be a munkahelyemre. Mivel a rendes munkaidőm 8 óra és egy óra ebédszünet, este 7-kor tudok eljönni a munkából. Nincs senki, akit megkérhetnék, hogy hozza haza az iskolából a gyerekeket, ezért 7.30-ig bent lesznek a napköziben (ha addig egyáltalán nyitva lesz), és 8-8.30 lesz, mire szerencsésen hazaérünk.”
Most, hogy a terv kezd valósággá válni, sokan kérdezik, miért kell gyermekeiknek anyanyelvük miatt ekkora hátrányt elszenvedniük. Gordon Mackenzie, az egyesület szóvivője elmondta, hogy a feszültség egyre nő a városban dolgozó uniós alkalmazottak körében. “Nem látják a brüsszeli döntéshozók, hogy hová vezet mindez? Az, hogy bizonyos nyelvek beszélőinek kedveznek, más anyanyelvűeket pedig hátrányosan megkülönböztetnek, egyre fokozza a rosszallást, és ez már észrevehető az iskolában és a munkahelyeken is. Ellentmond mindannak, amiért az EU-nak ki kell állnia.” A szülői munkaközösségből az egyik szülő szerint ez lesz a nyelvek szerinti felosztás eredménye: "Az az olasz állampolgárságú uniós alkalmazott, aki egyedülálló anya, pusztán azért nem fog tudni ugyanannyi munkaidőt ledolgozni/ugyanolyan munkahelyi értékelést kapni, mint finn kollégája, mert az ő gyerekének Mamerbe kell járnia.”

Vassilis Sklias, az EPSU-CJ, az Európai Bíróságon működő szakszervezet elnöke, aki régóta küzd a vertikális felosztás ellen, így látja a helyzetet: „Ez történik akkor, ha az érintettekkel való konzultáció nélkül hoznak döntéseket.”
A „European School Non-Discrimination Campaign” azt kéri, hogy változtassák meg a luxembourgi Európai Iskola nyelvek szerinti vertikális kettéosztásáról szóló döntést. A szülők azt szeretnék, hogy a kettéosztás ehelyett horizontális legyen annak érdekében, hogy minden óvodába és általános iskolába járó gyermek anyanyelvétől és lakóhelyétől függetlenül a kirchbergi iskolában maradhasson. Az egyesület szerint az összes középiskolásnak kellene a mameri iskolába járnia, hiszen őket már nem szükséges iskolába vinni. Az általános iskola vs. középiskola szerinti kettéosztás a tantárgyi választékot is növelné, amely a pályaválasztási lehetőségekkel együtt szintén hátrányt szenved az iskola vertikális kettéosztása következtében. A szülők évek óta kérik ezt a horizontális kettéválasztást, az Európai Iskolák Igazgatótanácsa azonban nem vesz tudomást e kérésről.
További tájékoztatást az alábbi e-mail címen kaphat: info@esndc.eu.
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