
60. výročie Európskej školy v znamení hlbokej diskriminácie
Európska škola v Luxemburgu, založená v roku 1953, je najstaršou a najväčšou Európskou školou. Jej poslanie vystihol jej prvý riaditeľ Marcel Decombis týmito slovami: 

    „Vzdelávanie bok po boku, od detstva oslobodení od rozdeľujúcich predsudkov, oboznámení  s krásami a hodnotami rôznych kultúr, vyrastú s poznaním, že patria k sebe, bez toho, aby prestali pozerať na svoje vlastné krajiny s láskou a hrdosťou, stanú sa duchom Európanmi, vzdelanými a pripravenými zavŕšiť a zjednotiť prácu svojich otcov na vytváraní jednotnej a rozkvitajúcej Európy.“
 Združenie rodičov Európskej školy v Luxemburgu Európska kampaň proti diskriminácii (European School Non-Discrimination Campaign) dnes predložila luxemburskej ombudsmanke pre práva dieťaťa sťažnosť ohľadne vážnej diskriminácie svojich detí. Súčasťou podania je právne stanovisko odborníka na diskrimináciu, ktorý pôsobí v Luxembursku.
Združenie tvrdí, že “vertikálne rozdelenie“ školy zvýhodňuje tie národnosti, ktoré zostanú v pôvodnej škole na Kirchbergu, kde sa nachádzajú európske inštitúcie a kde pracuje väčšina rodičov. Deti ostatných národností budú presunuté do novej školy Luxemburg II, v odľahlom meste Mamer. Od septembra tak bude mať dieťa, hovoriace taliansky, grécky, dánsky, maďarsky, česky alebo slovensky oveľa menej voľného času, menej času byť s rodinou, na spanie a na učenie a v porovnaní so svojimi portugalskými, španielskymi, fínskymi, švédskymi alebo poľskými spolužiakmi strávi oveľa viac času dochádzaním.
Jazykové sekcie hlavných dorozumievajúcich jazykov európskych inštitúcií – anglická, francúzska a nemecká – boli rozdelené podľa miesta bydliska tak, že len tí, ktorí bývajú v blízkosti Kirchbergu, najdrahšej štvrti jedného z najdrahších miest Európy, budú mať prospech zo školských zariadení v mieste práce. Tí, ktorí bývajú v cenovo dostupnejších častiach mesta, ďalej od centra, čelia ešte dlhšiemu dochádzaniu, pretože nehnuteľnosti v Mameri sú cenovo nedostupné.

Mimoriadne znepokojení sú rodičia malých detí, ktorí strávia oveľa viac času dochádzaním, ktoré navyše, podľa očakávania, ešte zhorší zvýšená intenzita už aj tak hustej dopravy v okolí školy v Mameri. Väčšina rodičov sa nebude môcť zúčastniť na triednych schôdzkach, na školských koncertoch, alebo vypomáhať pri mimoškolských aktivitách, čo bude mať za dôsledok to, že sa ich deti nebudú môcť na týchto aktivitách podieľať.
Samostatne vychovávajúca matka dvoch detí vysvetľuje: „Vzhľadom na dopravné zápchy očakávam, že  sa do kancelárie dostanem v lepšom prípade pred desiatou hodinou. Keďže normálny pracovný deň  trvá osem hodín, plus hodinová prestávka na obed, budem odchádzať z kancelárie o siedmej hodine večer. Nemám nikoho, kto by mohol moje deti vyzdvihnúť, takže na mňa budú musieť čakať v škôlke až do pol ôsmej (za predpokladu, že bude tak dlho otvorená) a domov sa „šťastne“ dostaneme okolo ôsmej alebo pol deviatej večer.“
Tak, ako sa situácia ďalej rysuje, mnohí rodičia si kladú otázku, prečo by ich deti mali byť znevýhodnené len kvôli jazyku, ktorým hovoria. Gordon Mackenzie, hovorca kampane vyhlásil, že medzi zamestnancami EÚ už je cítiť napätie:  „Nevidia rozhodovacie orgány v Bruseli aký smer záležitosť naberá? Uprednostňovanie niektorých jazykov a diskriminácia voči ostatným len posilní vzájomnú nevraživosť, ktorá je už viditeľná v škole i na pracovisku. To je v rozpore so všetkým čo hlása EÚ.“ Jeden člen združenia rodičov poukazuje na dôsledky jazykového rozdelenia: “Slobodná talianska matka nebude môcť odpracovať rovnaké hodiny/mať rovnaký kariérny postup  ako jej fínska kolegyňa len preto, že jej dieťa bolo pridelené do školy v Mameri.“
Vassilis Sklias, dlhoročný bojovník proti vertikálnemu rozdeleniu a prezident EPSU CJ, člen odborového zväzu Európskeho súdu, uzatvára: “Tak to dopadne, keď sa rozhodnutia robia bez konzultácií so zainteresovanými stranami.“
Európska kampaň proti diskriminácii žiada zvrátenie rozhodnutia o vertikálnom rozdelení Európskej školy v Luxemburgu podľa jazykových sekcií. Rodičia chcú horizontálne rozdelenie tak, aby všetky deti v predškolskom veku a deti na prvom stupni ZŠ, bez ohľadu na jazyk alebo miesto bydliska, zostali na Kirchbergu. Združenie tvrdí, že do školy v Mameri by mali chodiť deti z druhého stupňa a zo strednej školy, pretože tie nepotrebujú, aby ich pri ceste do školy sprevádzal dospelý.
Horizontálne rozdelenie školy na prvý stupeň a druhý stupeň/strednú školu, by taktiež umožnilo rozšíriť ponuku predmetov, ktorá rovnako, ako ďalšie možnosti profesijnej orientácie, utrpí v dôsledku vertikálneho rozdelenia školy. Tento spôsob rozdelenia školy žiadali rodičia, ignorovaní Európskou komisiou i Radou guvernérov Európskych škôl, celé roky.
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