Diskriminacija ob 60. obletnici Evropske šole
Evropska šola v Luxembourgu je bila ustanovljena leta 1953. Danes je najstarejša in največja iz družine Evropskih šol. Njen namen je opisal prvi ravnatelj Evropske šole Luxembourg I Marcel Decombis:
»Učili se bodo drug ob drugem, od malih nog neobremenjeni s predsodki, ki nas razdvajajo, seznanjeni z velikimi in dobrimi stvarmi različnih kultur, in tako bodo skozi odraščanje spoznali, da imajo skupno prihodnost. Svojo domovino bodo vedno doživljali s ponosom in ljubeznijo, toda v mislih bodo postali Evropejci, izobraženi in pripravljeni za dokončanje dela svojih očetov, to je uresničiti združeno in uspešno Evropo.«
Da bi ohranili ta duh, je Kampanja proti diskriminaciji v Evropski šoli, ki predstavlja skupino staršev otrok, ki obiskujejo Evropsko šolo, luksemburški varuhinji otrokovih pravic predložila pritožbo o hudi diskriminaciji svojih otrok. Srečanje je bilo konstruktivno in je vključevalo razpravo o pravnem mnenju, ki ga je pripravil luksemburški pravni strokovnjak s področja diskriminacije.
Po navedbah omenjene skupine staršev s t. i. vertikalno delitvijo šole pridobijo pripadniki tistih narodnosti, ki bodo ostali v sedanji šoli na Kirchbergu, kjer se nahajajo institucije EU in kjer je zaposlenih večina staršev. Druge narodnosti bodo premeščene v novo šolo Luxembourg II v predmestju Mamer. Od letošnjega septembra se lahko otroci, ki govorijo italijansko, grško, dansko, madžarsko, češko ali slovensko, pripravijo na veliko krajši spanec in daljši čas vožnje v šolo od svojih portugalskih, španskih, finskih, švedskih ali poljskih vrstnikov.
Delovni jeziki evropskih institucij (angleščina, francoščina in nemščina) so bili razdeljeni po merilu kraja prebivanja, tako da bo postavitev šolskih stavb v bližini kraja dela koristila samo tistim, ki živijo v bližini Kirchberga, najdražjega predela enega najdražjih mest v Evropi. Vsi, ki živijo v dostopnejših predelih zunaj mestnega središča, se bodo na delo vozili še dlje, saj tudi cene nepremičnin v Mamerju niso dostopne. 
Najbolj besni so starši majhnih otrok v šoli Luxembourg II, saj bodo veliko ur porabili za dodatno vožnjo, k temu pa bo pripomogel tudi močno povečan promet v okolici Mamerja. Večina staršev se ne bo mogla udeleževati roditeljskih sestankov in šolskih koncertov ali pomagati pri zunajšolskih dejavnostih, zaradi česar se njihovi otroci takšnih dejavnosti ne bodo mogli udeleževati. Samska mati z dvema otrokoma je takole pojasnila svoj položaj: »Glede na zastoje pričakujem, da bom v najboljšem primeru prišla v pisarno ob desetih. Pri nas je običajen delovnik osem ur plus ena ura odmora za kosilo, kar pomeni, da bom lahko zapustila pisarno ob sedmih zvečer. Ker nimam nikogar, ki bi lahko namesto mene pobral otroke v šoli, me bosta morala do pol osmih čakati v varstvu (če bo seveda tako dolgo sploh na voljo) in šele ob osmih ali pol devetih zvečer bomo srečno prispeli domov.«
Medtem ko se ta načrt že uresničuje, se številni starši sprašujejo, zakaj bi morali biti njihovi otroci deležni takšne diskriminacije zaradi jezika, ki ga govorijo. Po besedah Gordona Mackenzieja, predstavnika kampanje, se že pojavljajo napetosti med zaposlenimi v institucijah EU: »Ali tisti, ki sprejemajo odločitve v Bruslju, ne vidijo, kam to pelje? Prednostna obravnava nekaterih jezikov in diskriminacija drugih bo povzročila samo nezadovoljstvo, to pa je že opaziti v šoli in na delovnem mestu. To je v nasprotju z vsem, kar naj bi EU predstavljala.« Neka članica združenja staršev je opozorila na eno od posledic delitve po jezikih: »Samska mati iz Italije ne bo mogla delati enako dolgo oziroma biti na delu enako dobro ocenjena kot njena kolegica iz Finske zgolj zato, ker mora njen otrok v šolo v Mamerju.« 
Vassilis Sklias, dolgoletni borec proti vertikalni delitvi in predsednik sindikata EPSU-CJ pri Sodišču Evropske unije, je povzel: »To se zgodi, ko se odločitve sprejemajo brez posvetovanja s prizadetimi.«
Kampanja proti diskriminaciji v Evropski šoli zahteva preklic odločitve o vertikalni delitvi Evropske šole v Luxembourgu po jezikovnem merilu. Starši želijo horizontalno delitev, tako da bi v šoli na Kirchbergu ostali vsi predšolski otroci in osnovnošolci, ne glede na njihov jezik ali kraj prebivanja. Stališče združenja staršev je, da bi morali v Mamerju namestiti vse srednješolce, saj jih ni treba spremljati v šolo. Ta delitev na osnovno in srednjo šolo bi zagotovila tudi večjo izbiro predmetov, kar je ob slabših poklicnih možnostih še ena slabost vertikalne delitve šole. Opisano rešitev kot boljšo starši zahtevajo že leta, vendar jo Komisija in Svet guvernerjev Evropskih šol ves čas ignorirata. Kljub večkratnim prošnjam ni bila nikoli izvedena nobena uradna študija, ki bi upravičila vertikalno oziroma ovrgla horizontalno delitev. Po drugi strani so bili argumenti za horizontalno delitev že večkrat priznani kot utemeljeni.
Za dodatne informacije se obrnite na info@esndc.eu. 
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